Президент Тоомас Хендрик Ильвес дал сегодня во время торжественного акта для абитуриентов Таллиннской Кесклиннаской русской гимназии последний школьный звонок, символизирующий окончание их учебы в школе.

Помимо этого, глава государства провел в той же школе урок обществоведения, на котором поднял вопросы чувства ответственности и доверия на уровне отдельного человека и государства. В качестве центральных моментов урока президент выбрал причины долгового кризиса в Европе и отношение стран зоны евро к принятым общим правилам финансовой дисциплины.

«В Европе есть государства, в том числе и Эстония, где на государственном уровне все время знали, что больших долгов быть не должно. Если доходы сокращаются, то надо урезать и расходы. Но наряду с этими странами есть государства, в которых долгое время считалось, что тратить все равно можно, когда-нибудь удастся вернуть долг», – пояснил президент Ильвес.

По его оценке, в части финансового кризиса должно быть ясно, что если бы страны зоны евро поступали так, как это предусматривают Маастрихтские критерии, то всей Европе не пришлось бы сейчас беспокоиться о том, что будет дальше и как некоторые государства смогут погасить свои долги.

По словам президента Ильвеса, хоть Эстонию и упрекали в слишком точном выполнении соглашений, но это в любом случае лучше той ситуации, когда Эстонию настигли бы проблемы, вызванные ее же безответственностью.

«Эстония всегда и везде действует во имя того, чтобы соглашения и правила действовали повсюду. Поэтому Эстония очень точно выполняет все правила Европейского Союза и заключенные в рамках НАТО соглашения. Потому что мы предполагаем, что только такое поведение дает нам право ходатайствовать перед своими союзниками и партнерами о помощи в случае, если эта помощь нам понадобится. Для Эстонии крайне важен ее имидж, доброе имя и соблюдение законов», – добавил глава государства.

«Поэтому Эстония как государство не набрало долгов, хотя деньги нужны почти во всех сферах. В данный момент мы должны делать трудные выборы и, наверное, идти на помощь Греции, но если смотреть в перспективу, то наша экономика и наше будущее намного сильнее, чем у тех государств, которым не хватило чувства ответственности и которые, взяв свою зажиточность в долг, оказались сегодня перед лицом проблем», — сказал президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью Канцелярия Президента Республики тел. +372 631 6229